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Gemeinde Angern
-Gemeinderat Angern-

Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern

Anwesend sind:

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Mittwoch, 28.02.2024
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:55 Uhr
Ort, Raum: im Bürgerhaus, am Weinberg 1 b

Bürgermeister
Herr Egbert Fitsch
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Dirk Bindemann
Herr Lothar Hecht
Herr Steffen Heinemann entschuldigt
Herr Georg Herzog
Herr Klaus Horstmann
Herr Peter Niemann
Herr Henning Noack
Frau Karin Osterland
Frau Doreen Stute-Domagalla entschuldigt
Herr Sven Widdecke entschuldigt
Herr Martin Ziegler
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Stefan Crackau entschuldigt
Schriftführer
Frau Kerstin Ebeling-Zacharias

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 24.01.2024
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Entscheidung über die Annahme der in der Anlage dargestellten

Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen
Vorlage: BV-AN/0506/2024
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

Die Sitzung des Gemeinderates Angern wird pünktlich um 19.00 Uhr durch den
Bürgermeister, Herrn Fitsch, im Bürgerhaus in Angern eröffnet. Er begrüßt alle
anwesenden Gemeinderatsmitglieder, die Schriftführerin, Frau Ebeling-Zacharias,
die stellvertretend für Frau Miebes heute das Protokoll schreibt und 3 Einwohner aus
Angern.

Die Ladung ist jedem Gemeinderatsmitglied rechtzeitig zugestellt wurden. 3
Gemeinderatsmitglieder sind entschuldigt abwesend. Der Rat ist beschlussfähig.

Die vorliegende Tagesordnung wird vom Gemeinderat einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:11
plus Bürgermeister: 1

7 Anfragen und Anregungen
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
12 Schließung der Sitzung

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

9

Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 24.01.2024
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Von Seiten des Gemeinderates liegen zur Niederschrift vom 24.01.2024 für den
„Öffentlichen Teil“ keine Änderungswünsche vor. Es kommt zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:11
plus Bürgermeister: 1

Die Einwohnerin, Frau Richter, aus Bertingen wendet sich mit einem Hinweis zur
Nutzung des Alten Schießplatzes als Ablageplatz für Grünschnitt an den
Bürgermeister. Sie hat beobachtet, dass dort Grünschnitt und diverse andere
Müllentsorgungen stattfinden. Der Gemeindearbeiter entsorgt dort die Grünschnitte
der Gemeinde. Sie findet, dass dies eine Einladung für alle anderen Bürger zur
Grünschnitt-, und Müllentsorgung ist. Auf pers. Ansprechen der Bürger wurde sie
schon mit unsachten Worten belegt. Da dieser Platz der Gemeinde gehört, ist die
Gemeinde auch für den Zustand und die Nutzung zuständig. Sie macht den
Vorschlag, dass hier Öffentlichkeitsarbeit gefordert ist. Durch einen Artikel im
Amtsblatt oder im Schaukasten, könnte eine Information zur ordentlichen
Grünschnittentsorgung an die Bürger veröffentlicht werden.

Der Bürgermeister, Herr Fitsch, kennt diesen Zustand. Er verwies darauf, dass es
nur eine vorübergehende Lösung ist. Gemeinsam mit der Abfallwirtschaft ist er dran,
eine Alternative zur Möglichkeit der Lagerung von Grünschnitt für die Bürger zu
finden.

Die Einwohnerin, Frau Schleef, aus Angern; spricht die Betreuung der Kinder an.
Eine Betreuung vom Bus zur Schule und umgekehrt wäre nicht schlecht.
Letzte Woche wurde erst wieder die Polizei durch den Busfahrer geholt und sie
ermahnte die Kinder. Die Kinder kommen auf dem Weg einfach zu oft auf dumme
Gedanken.
Dem Bürgermeister war dieser Vorfall nicht bekannt.

Weitere Fragen wurden nicht gestellt.

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

9

Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 4 Einwohnerfragestunde
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Bürgermeister, Herr Fitsch, gab bekannt, dass eine Anfrage von Frau Dr. Franziska
Kersten, Mitglied des Deutschen Bundestages, eine Anfrage gestellt wurde von der
Interessen Vereinigung Jugendweihe e.V. Bislang werden die Jugendweihlinge mit
Sachgeschenken bedacht. Eine neue Idee ist eine Übernahme einer
Baumpatenschaft durch Jugendweihlinge. Sie sollen einen Baum pflanzen und die
Pflege des Baumes übernehmen. Es werden geeignete Flächen für diese Aktion und
die Unterstützung durch die Gemeinden gesucht. Gemeinsam haben Ordnungsamt
und Bauamt der VG nach geeigneten Flächen gesucht. Beide haben keine
geeigneten Flächen gefunden. Der Gemeinderat kam zusammenfassend zum
Entschluss, dass kein Interesse besteht.

Elberadweg
Entlang des Elberadweges sollen große Infotafeln aufgestellt werden. Hr. Ragus vom
LK, Hr. Fritsch, Hr. Crackau und Hr. Großmann haben eine Vorortbesichtigung
durchgeführt und in Bertingen mehrere geeignete Plätze gefunden. Geeignet ist der
Ortseingang aus Richtung Kehnert kommend. Hier soll eine Infotafel aufgestellt
werden.
Hr. Herzog fragt an: Was auf dieser Infotafel draufsteht? Es soll eine Standortangabe
mit Ausschnitt einer entsprechenden Karte und Hinweise auf Sehenswürdigkeiten in
der Ortschaft draufstehen.
Hr. Bindemann fragt an: ob die Infotafeln fix und fertig sind und witterungsbeständig.
Bürgermeister, Herr Fitsch, bejaht dieses.
Für die Gemeinde entstehen keine Kosten.

Fa. Lorika beginnt jetzt mit der Zuwegung Fliederweg in Richtung Sandbeiendorf.
Hierfür gibt es einen Ansprechpartner.

Die Avacon möchte in Mahlwinkel die Trafostation in der Lindenstr. bemalen lassen.
Die gezeigten Entwürfe sprechen den Bürgermeister, Herrn Fitsch, noch nicht an. Er
wird diese noch einmal überarbeiten lassen. Eine Firma aus Berlin soll den Auftrag
dann ausführen.

Für das Friedhofstor in Wenddorf gibt es ein neues Angebot. Problem für die
Versicherung könnte sein, dass der Friedhof außerhalb der Ortschaft liegt und somit
der Versicherungsschutz entfallen würde. Das Angebot wird eingereicht, notfalls
bezahlt die Gemeinde es selber.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

zu 6 Entscheidung über die Annahme der in der Anlage dargestellten
Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen
Vorlage: BV-AN/0506/2024
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Gemeinderat, Hr. Horstmann fragt an: Ob es sogenannte Ökopunkte für die
Anpflanzung gibt?

Festlegung: Anfrage bei der Verwaltungsgemeinschaft, ob es Ökopunkte für
diese Anpflanzung der Obstgehölze gibt.

Der Bürgermeister, Herr Fitsch, ergänzt noch zur BV-AN/0506/2024, dass es sich um
Mischbäume (Äpfel, Birnen usw.) handelt und der Sponsor sich im ersten Jahr um
die Pflege kümmert und in späterer Zeit soll die durch die Anpflanzung entstandene
Streuobstwiese an die Schule übergeben werden, zur weiteren Pflege und zum
Abernten.

Die Vorlage wird vom Bürgermeister, Herrn Fritsch, verlesen und der Gemeinderat
stimmt dazu ab.

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt die Annahme der in der Anlage dargestellten
Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen für die Gemeinde Angern
vom 01.01.2023 bis 31.12.2023

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:11
plus Bürgermeister: 1

Gemeinderatsmitglied, Herr Bindemann: Anfrage ist die Förderung des Teichausbaus
eingereicht wurden.
Bürgermeister, Herr Fitsch, bestätigte, dass der Angeraner und der Mahlwinkler
Teich von Frau Freydank zur Förderung aufgenommen und angemeldet wurde.

Gemeinderätin, Frau Osterland: Anfrage, ob die Volksbank in Angern noch präsent
ist. Die Volksbank hat ihren Service eingestellt. Sie nutzt die Örtlichkeit, die ihr alleine
gehört, nur noch zu ganz bestimmten Terminen, so Bürgermeiser, Herr Fitsch

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

9

Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 7 Anfragen und Anregungen
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Gemeinderätin, Frau Osterland fragt nach der Klimaanlage im
Dorfgemeinschaftshaus in Mahlwinkel.
Bürgermeister, Herr Fitsch, ist hierzu im Gespräch mit Fa. Busch & Partner

Gemeinderat, Herr Herzog: Der Winter ist vorbei und er erinnert an die
gemeindeeigenen Straßen und deren Reparaturen.
Bürgermeister, Herr Fitsch, hat Geld dafür im Haushalt mit eingestellt.

Herr Ziegler: fragt an, was mit dem Heckenschnitt in den verschiedenen
Straßenabschnitten ist.
Bürgermeister, Herr Fitsch: Bäume in den Straßenabschnitten wurden verschnitten,
der Rest sind Privatgrundstücke

Gemeinderat, Herr Hecht; möchte wissen, was mit dem Ballfangzaun für die „Freie-
Um-Welt-Schule in Angern ist.
Bürgermeister, Herr Fitsch, antwortet hierzu, der Zaun ist bestellt und wird geliefert.

Gemeinderätin, Frau Osterland, spricht das Grundstück, wenn man in Wenddorf rein
fährt vorn auf der linken Seite und den ungünstigen Schnitt, an.
Der Zustand nachdem Verschneiden ist bekannt. Problem ist, dass hier eine
Erbengemeinschaft Eigentümer ist. Das Ordnungsamt sollte hier eine Aufforderung
zum Verschneiden an die Erbengemeinschaft verschicken, ggf. muss die Gemeinde
selber nachschneiden, so Bürgermeister, Herr Fitsch.

Um 19:25 Uhr schließt Bürgermeister, Herr Fitsch den „Öffentlichen Teil“ bedankt
sich bei den Einwohnern für ihre Anwesenheit und wechselt in den „Nichtöffentlichen
Teil“

„
Es wurden keine Beschlüsse im „Nichtöffentlichen Teil gefasst.

Bürgermeister, Herr Fitsch, bedankt sich für die Anwesenheit und schließt die
Sitzung um 19:55 Uhr

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

zu 12 Schließung der Sitzung

Egbert Fitsch
Bürgermeister

Kerstin Ebeling-Zacharias
f.d. Richtigkeit
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